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Ministero degli affar i esteri dandogl i signi-
ficato di s tudio della quest ione, e spera di 
poter in qualche modo almeno assecondare 
i vot i espressi dal l 'onorevole Alfonso Lu-
cifero. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Alfonso Lu-
cifero lia f aco l t à di par la re . 

L U C I F E R O A L F O N S O . L ' onorevole 
so t tosegre tar io di S t a t o non ha f a t t o cenno 
del disegno di legge che s t a d a v a n t i alla 
Camera su cui la Commissione ha r i fe r i to , 
e che è a l l 'ordine del giorno. 

lo d o m a n d o se il disegno di legge ri-
sponda p e r f e t t a m e n t e a t u t t e le esigenze 
delle nostre scuole al l 'es tero,e se non si creda 
oppo r tuno che questo p roge t to di legge 
venga r ipreso in esame, per vedere se, d u -
r a n t e la discussione qualche modif icazione 
non possa esservi f a t t a , secondo i des ider i 
espressi nella pet izione che d i scu t iamo ; 
e qu indi da lui avrei des idera to una r ispo-
s ta meno vaga, t r a t t a n d o s i di un disegno 
di legge che è già d a v a n t i alla Camera e 
che, per q u a n t o io sappia , non è s t a to ri-
t i ra to . 

P R E S I D E N T E . H a f aco l t à di pa r l a re 
l 'onorevole so t tosegre ta r io di S t a t o . 

P O M P I L J , sottosegretàrio distato per gli 
affari esteri. L 'onorevole Lucifero compren-
derà che non è certo nell 'occasione delle 
pet izioni che io possa venire a f a re delle 
dichiarazioni r i spe t to a d un disegno di legge 
che si t r o v a d a v a n t i alla Camera. Io posso 
a m m e t t e r e che ques ta petizione sia m a n d a t a 
alla Commissione che s tud ia quel disegno 
di legge. 

L U C I F E R O A L F O N S O . Alla Giun ta ge-
nerale del bi lancio. 

P R E S I D E N T E . D u n q u e sulla pet iz ione 
6665 la Commissione p ropone l ' invio al 
minis t ro degli affar i esteri, invio che è ac-
ce t t a to dal Governo . 

Se non vi sono opposizioni, ques ta pro-
posta s ' i n t ende a p p r o v a t a . 

{É approvata). 
Segue la pet izione n. 6682 con la quale 

il Consiglio comunale di Monteodoris io fa 
vo t i perchè venga a p p r o v a t o il disegno di 
legge r i g u a r d a n t e le provincie meridional i , 
e s iano aggiunte ad esso disposizioni per 
f r ena re l ' emigrazione in quelle provincie . 

L 'onorevole Mezzanot te h a faco l tà di 
r i ferire su ques ta pet izione. 

M E Z Z A N O T T E , relatore. Il Consiglio co-
munale di Monteodorisio, con del iberazione 
26 apri le 1906, d imos t r ando come con t inua 
sia l 'emigraz one da quel comune e come 

ques ta r enda sempre più povere le sort i 
economiche del paese, fa vot i che siano 
da t e disposizioni a t t e a f r ena re in quelle 
provincie la emigrazione. 

La vos t r a Commissione p ropone il de-
pos i to della pet izione agli archivi . 

P R E S I D E N T E . Non essendovi obbie-
zioni, la p ropos ta della G iun ta s ' in tende 
a p p r o v a t a 

(È approvata). 
Segue la pet iz ione numero 6685, con la 

quale il Consiglio comunale di Castelnuovo 
del Fr iul i fa i s tanza che sia r i t a r d a t a la 
convocazione dei comizi elet toral i ammini -
s t r a t i v i a t u t t o dicembre nei m a n d a m e n t i 
ove l 'è nigrazione si man t i ene cos tan te nei 
mesi est ivi . 

L 'onorevole Mezzanot te ha facol tà di ri-
fer ire su ques ta pet izione. 

M E Z Z A N O T T E , relatore. I l Consiglio co-
muna le di Caste lnuovo nei Friuli , nel dub-
bio che con un nuovo disegno di legge fosse 
abroga to l ' a r t icolo 28 della legge 8 dicem-
bre 1902, numero 544, de l iberava di fa r vo t i 
di man tene re de t to articolo, che concede di 
convocare in d icembre i comizii e let toral i 
ammin i s t r a t iv i , a causa delia g rande emi-
grazione ehe si verifica in quel Comune . 

L a vost ra Commissione propone il de-
posi to della petizione negli archivi . 

P R E S I D E N T E . Non essendovi obbie-
zioni, la p ropos t a della Giun ta s ' i n t ende 
a p p r o v a t a . 

(È approvata). 
L'onorevole Mezzanot te ha faco l tà di ri-

fer ire sulla pet izione numero 6686. 
M E Z Z A N O T T E , relatore. I l signor Ba-

dac i Carlo res idente a Genova, già ass is tente 
s t raord inar io presso la Direzione del Genio 
mil i tare di quella ci t tà , r ec lama contro il 
decreto ministeriale che, agli effet t i della 
pensione, lo assegnava alla categoria del 
personale inferiore. I l Badan i rec lamò l ' a n n o 
scorso e la Giun ta delle petizioni t rovò in-
f o n d a t o il suo rec lamo. Per ciò anche que-
s t ' a n n o la Giunta p ropone su ques ta peti-
zione, che po r t a il numero 6686, l ' o rd ine 
del giorno pnro e semplice. 

P R E S I D E N T E . Chi a p p r o v a questa pro-
pos t a della Commissione è pregato di alzare 
la mano . 

(La Camera l'approva). 
L'onorevole Mezzanot te ha facol tà di ri-

ferire sulla petizione numero 6688 con la 
quale il signor Costa Pasqua le , danneggia to 
politico, f a vot i perchè gli venga sollecita-


